
Uzdevumu krājums matemātikā 8. klasei izglītojamajiem ar speciālajām 

vajadzībām 

Decimāļā skaitīšanas sistēma. 

1.uzdevums:  

Skolēniem uz ekrāna parāda tabulu un izskaidro kā pa skaitļu šķirām jāievieto 

dotā skaitļa cipari. Skolēns pēc šī parauga pilda uzdevumu. Pēc tam spējīgākie skolēni  

pārbauda  pareizību. Tad salīdzina ar skolotāju. Secinām, kurš no skolēniem neizprot. 

Skolēni , kuri spēj pareizi izpildīt šo uzdevumu, strādā pie nākošā uzdevuma, ko 

skolotājs uzdod. Tie, kuriem uzdevums sagādāja grūtības ,pilda līdzīgu uzdevumu.  

2. uzdevums.  

  Pirmo skaitli izlasa un cenšas to kopīgi pildīt. Tie skolēni, kuri izprot ,pilda 
patstāvīgi uzdevumu. Tiem skolēniem, kuriem grūtības, skolotāja palīdz. Viens skolēns 
raksta uz tāfeles pareizos variantus, pārējie saliek skaitli no dotajām ciparu kartītēm.   

3. uzdevums.  

Skolēni trenējas lasīt skaitļus. Piemērs uzrakstīts uz tāfeles, skolēns lasa. Pēc 

tam skolēni lasa doto uzdevumu skaļi pa vienam pēc kārtas. Šajā uzdevumā var variēt:  

pēc izlasīšanas skolēniem prasīt noteikt kādu no skaitļu šķirām.   

4. uzdevums.  

Izmantojot 1. uzdevuma tabulu, skolēni izpilda 4.uzdevumu. Šo uzdevumu veic 

kopīgi un mutiski.  

5. uzdevums.  

Darbs pāros. Piemērs uz  tāfeles  un skolēni to izpilda kopīgi. Tad pilda 

patstāvīgi burtnīcā doto uzdevumu,  salīdzina ar rezultātu uz tāfeles. Paši labo savu 

darbu un sevi vērtē.  

6. uzdevumu 

 strādā līdzīgi kā 5.uzdevumā. Skolēni veic savstarpējo vērtēšanu vai 

pašvērtēšanu.  



7. uzdevums.  

Viens no skolēniem uzdevumu lasa skaļi. Kopīgi analizē uzdevumu. Noskaidro, 

kas jāaprēķina  un ko var aprēķināt. Skolēni cenšas pateikt pareizo darbību un 

rezultātu. Skolēni cenšas pareizi noformulēt atbildi.  

8.uzdevums.  

Spējīgākie skolēni uzdevumu veic patstāvīgi. Pārējiem skolēniem skolotājs ar 

līdzīgiem piemēriem cenšas izskaidrot.   

9. uzdevums. 

 Skolēni pilda tad, kad apguvuši skaitļu lasīšanu un lasīto skaitļu pierakstīšanu. 

10. uzdevums.  

Skolēni strādā pāros.  Pēc darba pabeigšanas, kopīgi pārbauda. Veic savstarpējo 

vērtēšanu. 

11. Uzdevums.   

Pilda izmantojot 1.uzdevuma tabulu. Skolotājs var likt pildīt uzdevumu pēc 

savas vēlēšanās. 

12. uzdevums.  

  Skolēni  vingrinās atlikt uz skaitīkļiem pareizā secībā skaitļu šķiras. Vingrinās 

izmantot skaitīkļus, lai izprastu, kurā vietā atrodas katras skaitļu šķiras cipari.  

13.uzdevums.  

   Pilda tā pat kā  7. uzdevumu. Skolēni kuri spēj izpildīt , strādā patstāvīgi.  

14.  un 15. uzdevums.  

Skaitļi jāsakārto augošā un dilstošā secībā.   

16. uzdevums.  

  Skolēni nosaka skaitļus skaitļu rindā. Noskaidrojam kā skaitļi palielinās 

 ( vai pa 10, 100 vai 1000).  

17. ;18.; 19.uzdevums.  

Zināšanu nostiprināšanai uzdevumi.Tukšajās rūtiņās ieraksta pareizos ciparus 

vai raksta skaitļus. 

 



22. uzdevums.  

Apgūst teksta analīzes iemaņas. Vingrina redzi attāluma noteikšanai. Veic 

pašvērtējumu.  

 

Saskaitīšana un atņemšana. 

1.uzdevums. 

Skolēni  veic teksta analīzi un izpilda prasīto. Apgūst jēdzienu – par vairāk. 

2.uzdevums. 

Skolēni nostiprina zināšanas ģeometrisko figūru zīmēšanā, simbolu lietošanā un 

perimetra aprēķināšanā. 

3.; 4.; 5.uzdevums.  

Veic prasītās darbības. Skolotājs veic uzdevumu diferencēšanu atbilstoši 

skolēnu spējām. 

6.uzdevums.  

Apgūst teksta analīzes iemaņas.  Patstāvīgi, trenē redzi attāluma noteikšanai. 

Veic pašvērtējumu. 

7.uzdevums. 

Izlasa tekstu. Pasvītro uzdevumā prasīto. Izpilda prasītos aprēķinus. Skolotājs 

noskaidro rezultātus. Kopīgi pārrunā dabas aizsardības jautājumus un koku nozīmi. 

8.; 9.uzdevums. 

Lasa teksta uzdevumus un tos analizē. Ja nepieciešams no teksta izraksta dotos 

lielumus un noskaidro, kas jāaprēķina. Šos uzdeumus var izmantot ģimenes budžeta 

plānošanai. Uzdevumi attīsta izpratni par jēdzieniem:  par vairāk, par mazāk. 

10.uzdevums. 

Noskaidro darbību izpildes kārtību. Pirms uzdevuma izpildes var atkārtot 

darbības rakstos atsevišķi ( saskaitīšanu, dalīšanu, atņemšanu un reizināšanu, tad tās 

salikt saistītajā pierakstā). 



11.uzdevums. 

Atkārtojam zināšanas par ģeometriskām figūrām. 

12.;13.uzdevums. 

Atņemšanas prasmju nostiprināšanai. Skolēni to var veikt galvā vai rakstos.  

14.uzdevums. 

Skolēni cenšas veikt darbības galvā. Skolotājs uzdevumu liek pildīt pēc savas 

vēlēšanās. To var izmanto kā spēli un sevis vērtēšanai. 

15.uzdevums.  

Skaitļu skaitīšanas vingrināšanai. Domāšanas attīstīšanai. 

16.uzdevums.  

Skolēni mācās pazīt leņķus un,lietojot transportieri, mācās mērīt leņķus. Mēra 

leņķus pilnos desmitos. Spējīgākie skolēni var censties izmērīt precīzi.  

17. uzdevumu pilda tāpat kā 8.; 9.uzdevumu. Uzdevumu var arī izlustrēt. 

18.uzdevums. 

Mācās pazīt un nosaukt ģeometriskās figures. Nosaka figūru malu un virsotņu 

skaitu. Kā arī mācās to pierakstīt. 

19.; 20.;33. uzdevums. 

Skolēniem domāšanas attīstīšanai. Šo uzdevumu var pildīt izmantojot ciparu 

kartītes. Zināšanu par skaitļu šķirām nostiprināšana. 

21.;24.;26.;27.;29.; 30. uzdevums. 

 Pilda tāpat kā iepriekšējos teksta uzdevumus. Nostiprina zināšanas par 

jēdzienu : cik kopā. Uzdevumi doti no praktiskās dzīves.Šie teksta uzdevumi -skolēnu 

analizēšanas prasmju attīstīšanai. 

22.uzdevums. 

Skolēni mācās aprēķināt nezināmo darbības locekli. Skolotājs izskaidro kā 

uzdevums jāpilda.  

23.; 25.; 31.;32.;35.uzdevums. 

Atņemšanas prasmju nostiprināšanai. 



34. uzdevums.  

Skolēnu saskaitīšanas galvā prasmju attīstīšanai. Skolotājs šo uzdevumu var 

veikt pēc savas vēlēšanās ( uzdevumu var novadīt kā nelielu rotaļu: skolēni šež 

solos,kurš atbildējis pareizi pieceļas un atveido ar savu ķermeni vai rokām pareizo 

rezultātu). 

36.; 37.; 38.; 39.uzdevums. 

Skolēni noapaļo skaitļus. Skolotājs izskaidro, kur un kāpēc dzīvē lietojam 

noapaļotos skaitļus. Uzraksta uz tāfeles vai parāda datorprezentācijā, kā jānoapaļo. 

Redzamā vietā atstāj noteikumus un paraugus, lai skolēns var pārliecināties par sava 

darba pareizību. Paraugu var lietot kā atgādni. Var sagatavot katam skolēnam 

atgādnes par noapaļošanas nosacījumiem. Skolotājs var izmantot ciparu kartītes 

noapaļošanas prasmju apguvei. Kad skolēns izpratis kā veicama noapaļošana, pilda 

uzdevumus zināšanu nostiprināšanai. 

 

Reizināšana un dalīšana. 

1.; 2.; 3.;4.; 5.uzdevumā  

Skolēni apgūst prasmes rezināt un dalīt jebkuru skaitli  ar skaitli 1,10,100,1000. 

6. uzdevums. 

Skolēni apgūst reizināšanu un dalīšanu ar vienciparu skaitli. Uzdevums dots skolēnu 

zināšanu nostiprināšanai. 

7.uzdevums.  

Šajā uzdevumā skolēni pilda visa četras darbības. Uzdevums skolēnu izpratnes 

veidošanai par darbību sakarībām un jēdzieniem: par vairāk, par mazāk un reizes 

vairāk, reizes mazāk. 

8. uzdevums. 

  Skolēni salīdzina skaitļus. Decimālās skaitīšanas sistēmas atkārtošanai. Kā arī 

jēdzienu lielāks, mazāks, vienāds atkārtošanai. 

9.uzdevums. 

Skolēni attīsta prasmes darbību izpildē un skaitļu salīdzināšanā. 



10.uzdevums. 

Skolēni atkārto reizināšanu ar vienciparu skaitli. Sāk apgūt prasmes reizināšanā 

ar divciparu skaitli. 

11.;12.uzdevums. 

Skolēni nostiprina prasmes reizināšanā ar divciparu skaitli. 

13.; 14.; 15.; 16.uzdevums 

 Skolēni atkārto un nostiprina prasmes dalīšanā ar vienciparu skaitli. 

17.;19.uzdevums. 

Skolēni apgūst prasmes dalīšanā ar divciparu skaitli. Pirms dalīšanas uzsākšanas 

skolotājs izskaidro darbības izpildes gaitu. Pirmo uzdevumu skolēni pilda kopīgi.  

18.uzdevums. 

 Skolēni mācās aprēķināt nezināmo darbības locekli. Skolotājs izskaidro un 

palīdz skolēniem veikt šo uzdevumu. 

20.uzdevums. 

 Skolēni atkārto zināšanas par darbību izpildes secību. Salīdzina rezultātus un, ja 

nepieciešams, labo uzdevuma rezultātu.  

21.;22.uzdevums. 

Izpilda teksta uzdevumu un salīdzina kā aprēķināja 21. un 22. uzdevumā 

prasītos lielumus. 

 

 



Daļas 

 

1.; 2.; 13.;15.uzdevums. 

Šajos uzdevumos skolēni salīdzina daļas. Skolotājs vingrina vispirms uzdevumus, 

kuros daļas ar vienādiem saucējiem jāsalidzīna. Izmanto atbalsta materiālu ,lai 

skolēniem vieglāk daļas salīdzināt. Tad māca salīdzināt daļas ar vienādiem skaitītājiem. 

13. Uzdevumā jau salīdzina dažādas daļas un jauktus skaitļus. 15. Uzdevumā salīdzina 

gan veselos skaitļus, gan daļas. 

 

3. un 4. uzdevums. 

3.uzdevumā neīstās daļas pārveido un  izsaka veselos skaitļus. 4. Uzdevumā 

veic pretējās darbības – veido neīstu daļu. 

5.; 6.; 7.; 22.uzdevumā skolēni vingrinās teksta uzdevumu risināšanu. 

8.un 9.uzdevumā vingrinās noteikt īstās un neīstās daļas, jauktos skaitļus. 

10.; 11.; 12.uzdevums.  

Kad skolēni izpratuši darbības ar daļām, tad šos uzdevumus paredzēts izmantot 

zināšanu nostiprināšanai. 

14.; 16.uzdevums. 

Šo uzdevumu paredzēts izmantot skolēnu prasmju pārbaudei. Pēc uzdevuma 

izpildes skolotājs secina kā skolēni apguvuši mācīto un var plānot tālāko darbu. 

17.; 18.; 19.; 20.; 21.uzdevums. 

Šos uzdevumus var pildīt stundās, lai atkārtotu ģeometrijas tēmas vai arī pildīt 

tieši tad, kad māca ģeometriju. Skolēniem, kuri apjūk uzdevumu dažādībā skolotājs 

sniedz atbalstu, paskaidro. 

23.uzdevums. 

Skolēni nostiprina zināšanas - daļas no skaitļa aprēķināšanā.  

24,; 25.; 26.;27.; 30.;31. uzdevums. 

Skolēni mācās daļas no skaitļa aprēķināšanu pielietot tekstu uzdevumu 

risināšanā, dalīšanā daļās praktiski. 



28. uzdevums. 

Skolēns veic uzdevumu, lai nostiprinātu zināšanas par decimāldaļām. 

29.uzdevums. 

Šo uzdevumu skolotājs izmanto, kad māca darbības ar jauktiem skaitļiem. 

32.uzdevums. 

  Skolēni uzdevumu izmanto mācoties par dalīšanu daļās. Uzdevumu veicot lieto 

atbalsta materiālu, lai izprastu veselā dalīšanu daļās. Skolēns var uzzīmēt noteikta 

lieluma loksnīti un to sadalīt daļās. Tad cik daļas jāatņem, tās nogriež. Tad noskaidro 

cik daļas palika. Uzdevumu skolotājs veic pēc savas vēlēšanās. 

33.;34. uzdevums.  

Šos praktiskos uzdevumus izpilda pirms 32.uzdevuma. Tad skolēni izpratīs 

32.uzdevumu. 

35.; 36.; 37. uzdevums. 

Skolēni apgūst reizināšanu un dalīšanu un šos uzdevumus izmanto zināšanu 

nostiprināšanai. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Decimāldaļskaitļi. 

 

1.;2.uzdevums. 

Skolēni mācās pierakstīt dotos skaitļus citā veidā. 

3.;4.;5.uzdevums.  

Skolotājs dod šos uzdevumus, lai skolēni nostiprinātu zināšanas 

decimāldaļskaitļu lasīšanā. 

6.; 15.;16.; 17.;18.;19.;20.;21.uzdevums. 

Skolotājs šos uzdevumus izmanto, lai nostiprinātu skolēnu prasmes darbību 

izpildē ar decimāldaļskaitļiem.  

7.; 9.; 11.;14.; 24. 26.;  27. uzdevums. 

Teksta uzdevumu izpratnes veidošanai un prasmei atrisināt. 

10.uzdevums. 

Skolēni izmanto iepriekš apgūtās salīdzināšanas prasmes pie decimāldaļskaitļu 

salīdzināšanas. “Un”vietā ievieto attiiecīgo zīmi: <; =; >. 

22.uzdevums. 

  Skolotājs atkārto daļas aprēķināšanu no skaitļa un decimāldaļskaitļa 

pārveidošanu par daļu (pierakstu). Tad dod skolēniem aprēķināt decimāldaļskaitli no 

skaitļa. 

23.uzdevums.  

Atkārto perimetra aprēķināšanu un tad aprēķina žoga garumu. Var arī izspēlēt 

praktiski. Skolēni izloka no stieples taisnstūri un pasaka, cik gara bija stieple, kuru 

izmantoja taisnstūra locīšanai. Tad rēķina teksta uzdevumu. 

25.uzdevums. 

Skolēni izpilda dalīšanas darbību un iegūst decimāldaļskaitli. Var šajā gadījumā 

izmantot arī kalkulatoru. 

 

 

 



 

Procenti. 

 

1.uzdevums. 

Skolēni izlasa dotos skaitļus ( daļas). Skolotājs izskaidro kā izsaka procentos 

decimdaļskaitļus. Tad skolēni pārveido dotos skaitļus procentos. 

2. uzdevums.  

 Procentus pārveido simtdaļās. Skolotājs pievēršs uzmanību saucējam  

( vienmēr saucējā skaitlis -100). 

3.; 4.; 6. uzdevums. 

Skolēni izmanto, lai vingrinātos procentu izteikšanā un pretēji. 

5.; 7.; 8.; 9.uzdevums. 

Skolēni vingrinās procentu aprēķināšanā no skaitļa. 

10.uzdevums. 

Aprēķina nezināmo darbības locekli. Pirms uzdevuma izpildes atkārtot procentu 

un decimāldaļskaitļu pārveidošanu daļās. 

 

 

Romiešu cipari. 

 

1.; 2.; 3.; 5.; 6. uzdevums. 

 

Skolēns nostiprina prasmes pārveidot arābu ciparus par romiešu cipariem. 

 

3.; 4.; 7. uzdevums. 

Dotos romiešu ciparus  pieraksta ar arābu cipariem. 

Visi šie uzdevumi paredzēti prasmju nostiprināšanai. 



Ģeometrija. 

 

1uzdevums. 

Skolēni nostiprina zināšanas par līniju veidiem un apzīmējumiem. 

2. uzdevums. 

Apgūst prasmes noteikt paralēlas taisnes un perpendikulas taisnes. Skolotāja, 

mācot šos jedzienus, rosina skolēnus pateikt, kur un kad tos lieto. Skolēns var nosaukt 

ka paralēles uz globusa un kartēs lietotas. Izskadro ka tās ir paralēlās taisnes.  

3.; 4.; 5.; 6.; 8.; 9.; 14.;16. uzdevums. 

Skolēni vingrinās dažādu līniju zīmēšanā un atkārto mērvienību lietošanu. 

Skolēni apgūst apzīmējumu lietošanu. 

7. uzdevums. 

  Skolēni vingrinās taisnstūra zīmēšanā, burtu apzīmējumu lietošanu un 

perimetra aprēķināšanu. 

10.; 12. uzdevums. 

Skolēni atpazīst dotās figuras.  Tās var salīdzināt. 

 

12.; 17.uzdevums. 

Skolēni nostiprina prasmes mērīt, mērvienību lietošanu, figūru zīmēšanā, 

perimetra aprēķināšanā. 

18. uzdevums. 

Skolēni mācās noteikt pēc leņķu lieluma trijstūru veidus: šaurleņķa, platleņķa, 

taisnleņķa. 

!9.uzdevums. 

Vingrinās pēc dotajiem lielumiem uzzīmēt trisjstūri. 

20.uzdevums. 

  Apgūst iemaņas mērīšanā, perimetra aprēķināšanā. 

21.uzdevums. 

Skolēni izlasa un izanalizē uzdevumu. Pierakstu burtnīcā veido skici. 

 Aprēķina taisnstūra laukumu (𝑆 = 𝑎 ∙ 𝑏). 

22.uzdevums. 

Uzdevumu veic, kad ir apguvuši prasmes noteikt daudzstūrus, to virsotnes, 

malas, leņķus. Tad nosaka ka dotā figūra ir piecstūris. 

23.uzdevums. 

Skolēni vingrinās daudzstūru zīmēšanā, malu, virsotņu, leņķu noteikšanā. 



24.uzdevums. 

Skolēni skaita rūtiņas un pasaka cik rūtiņas liels laukums katrai figūrai. 

Skolotājs var sagatavot uz plastikāta plēves šablonus ( veido rūtiņas). To pielietojot 

skolēns mēra dažādu ģeometrisko figūru laukums. 

25.uzdevums. 

Atkārto salīdzināšanas prasmes. 

26.uzdevums. 

Aizpilda tabulu. Vingrinās perimetra un laukuma aprēķināšanā. 

27.uzdevums. 

Nosaka ka dotā figūra ir riņķis. Skolēni nosauc, kur ikdienā šāda veida 

priekšmeti sastopami. Kā sauc līniju, ar kuru zīmēts riņķis? ( riņķa līnija), noskaidro 

plaknes jēdzienu. 

28.; 29.; 30.;31. uzdevums.  

Skolēni zīmē riņķa līniju un apgūst jēdzienus: rādiuss,diametrs, horda, loks, 

pieskare. 

32.;33.uzdevvums. 

Skolēni nostiprina zināšanas ļeņķu pazīšanā, mērīšanā, mērvienību lietošanā 

( mācot leņķu mērvienību - grāds, izskaidrot, kāda atšķirība no temperatūras 

mērīšanas mērvienības un ar ko mēra to). 

 

 

Sagatavoja matemātikas skolotāja I.Pole 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  



Decimālā skaitīšanas sistēma. 

1.Skaitļu šķiras. 

1. Ieraksti tabulā dotos skaitļus! 

 

60, 382, 4 867, 15 731, 284 549, 17 309, 167 897, 801 900 

 

3.klase 2.klase 1.klase 
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2. Uzraksti dotos skaitļus ar cipariem! 

 

𝑰𝒛𝒑𝒊𝒍𝒅𝒊 šā𝒅𝒊: 𝒕𝒓ī𝒔 𝒔𝒊𝒎𝒕𝒊 𝒂𝒔𝒕𝒐ņ𝒅𝒆𝒔𝒎𝒊𝒕 𝒔𝒆š𝒊 –  𝟑𝟖𝟔! 

 

 Seši simti trīsdesmit trīs tūkstoši četri simti piecdesmit astoņi; 

 Trīsdesmit tūkstoši divi simti sešdesmit; 

 Simtu viens tūkstotis astoņi simti deviņi; 

 Divpadsmit tūkstoši divi simti deviņdesmit četri; 

 Pieci tūkstoši deviņi simti piecdesmit;  

 Trīs simti trīsdesmit pieci tūkstoši deviņi simti viens; 

 Divi simti tūkstoši astoņi 

 



3. Izlasi! 

𝑷𝒊𝒆𝒎ē𝒓𝒔: 𝟏𝟐𝟎𝟒 −  𝒕ū𝒌𝒔𝒕𝒐š 𝒅𝒊𝒗𝒊 𝒔𝒊𝒎𝒕𝒊 č𝒆𝒕𝒓𝒊 

 

 

a)1 004  b) 100 000  c) 126 894   d) 1 000 000 

1012      120 340      406 567        8 901 000 

2002       200 064      506 345        7 230 101 

3109      909 909      123 008        5 000 003 

7783      704 235      2 342 890                  1 808 006 

 

4. Nosaki, cik desmitu, cik tūkstošu skaitļos! 

 

Piemērs: 2548 – šajā skaitlī ir – 4 desmiti, 2 tūkstoši 

 

 

a) 1 450  b) 14 500  c) 123864  d) 2 134 567 

     2 785       13246       602 505       657 439 

     9 024       44 803       350 400       260 403 

     8 465       99 031       699 650       5 001 650 

         9 006       45 930       329 598       8 070 202 

 

 

5. Salīdzini skaitļus ( ieliec =, > , < )!  

 

 

308 un 310; raksti: 308 < 310 

 

601 un 620   2 891 un 1 892  12 000 un 1 020 

304  un 403   8 973 un 8 793   34 012 un 35 012 

809 un 810     1 002  un 1 102   98 089 un 98 189 



  

 

6. Ieraksti skaitļu kaimiņus!  

Piemērs:  342  343   344 

 

________ 989________         

________12088________ 

________110909________ 

________323 567________ 

________989 998________ 

 

7. Saimniecībā bija 8300m
2
 apstādīti ar kartupeļiem un 10540 m

2
 apsēti ar 

zaļbarību. Par cik kvadrātmetriem zaļbarība aizņēma lielāku platību nekā 

kartupeļi? 

 

8. Ievieto izlaistos vārdus (lielāks vai mazāks) un skaitļus (10 vai 100)!  

 Viens desmits ir ……. reizes ………………… nekā viens simts un ……. 

reizes ………………. nekā viens. 

 Tūkstotis ir ……… reizes ……………. nekā viens simts un …….. reizes 

………. nekā desmittūkstoši. 

 Viens miljons ir …… reizes …………. nekā simttūkstoši un ……. reizes 

nekā ……….. nekā desmitmiljoni. 



 

         
  

9. Savieno ar līniju skaitli un tā nosaukumu! 

 

703 Simtu astoņdesmit divi tūkstoši trīs simti četrdesmit pieci 

7030 Septiņi simti astoņi tūkstoši viens 

70 003 Četri simti pieci tūkstoši seši simti septiņdesmit deviņi 

182 345 Septiņi simti trīs 

708 001 

 

Septiņi tūkstoši trīsdesmit 

405 679 

 

Septiņdesmit tūkstoši trīs 

   

 

10. Sadali katru kvadrātu daļās, kas ir vienādas pēc laukuma un formas, bet 

neviena daļa nedrīkst būt četrstūris. Rūtiņas drīkst dalīt uz pusēm. 

 

    

    

    

    

 

    

    

    

    

 

 

 

11. Sadali dotos skaitļus ar vertikālām svītrām klasēs! 

 

 

    Paraugs: 3 016 314  

 

2 013 

 

    3 678       12 890       40 345      8 961 101 

3 456      10 879       65 831   863 024      3 987 236 

 

 Nolasi skaļi vienas rindas skaitļus savam sola biedram! 

    

    

    

    



 Klausies, kā lasa tavs sola biedrs savas rindas skaitļus! Seko līdzi pēc 

pieraksta! 

 Pasvītro skaitļos desmitus ar zilu krāsu! 

 Pasvītro skaitļos desmittūkstošus ar sarkanu krāsu! 

12.Atliec uz skaitīkļiem un uzraksti ar cipariem skaitļus! 

a) 4 desmittūkstoši 8 tūkstoši 5 simti 8 vieni; 

b) 2 simttūkstoši 6 desmittūkstoši 8 simti 4 desmiti 3 vieni 

c) 6 tūkstoši 6 simti 9 vieni 

d) 3 simti 2 desmiti 6vieni 

 

13. Mežstrādnieku brigāde bija plānojusi  dienā izcirst 320 kokus. Pirmajā dienā 

izcirta 280 kokus, bet otrajā dienā – par 40 kokiem vairāk. Cik izcirta otrajā 

dienā? Kurā dienā izpildīja plānoto? 

 

14. Sakārto dotos skaitļus augošā secībā! 

               1 099, 2 999, 28 988, 120 000, 380 790 

15. Sakārto dotos skaitļus dilstošā secībā!  

19 344, 28 655, 8 973, 120 309, 789 201 

 

16. Turpini virkni līdz pēdējam skaitlim rindā! 

1) 100, 300, 500, …………………………………………………1100 

2) 10 000, 9 000, 8 000, ………………………………………….3 000 

3) 1 100, 1200, 1300, …………………………………………….2400 

4) 1900, 1800, 1700, ……………………………………………..1300 

17.uzdevums. 

3 7 2 =  s.  d.  v.    2 4 7 3 =  t.  s.  d.  v.   

                            

9 0 6 =  s.  d.  v.    4 2 9 1 =  t.  s.  d.  v.   

                            

8 7 5 =  s.  d.  v.    7 6 1 5 =  t.  s.  d.  v.   

                            

5 3 8 =  s.  d.  v.    6 0 0 4 =  t.  s.  d.  v.   

                            

 

 

 

  



18.uzdevums. 

4 t. 5 s. 9 d. 2 v. =       1 t. 0 s. 8 d. 3 v. =     
                            
3 t. 2 s. 4 d. 0 v. =       4 t 9 s 4 d 2 v =     
                            
1 t. 7 s. 4 d. 6 v. =       1 t 3 s 5 d 8 v =     
                            
9 t. 5 s. 0 d. 7 v. =       8 t 9 s 2 d 7 v =     
                            

 

 

19.Risini! 

 

2 s. 4 d. 5 v. + 1 s. 3 d. 5 v =        

                     

6 S. 4 v. + 7 d. 6 v. =            

                     

2 t. 4 s. + 8 d. 4 v. =            

                     

7 d. 2 v. + 5 t. 8 v. =            

                     



2.Saskatīšana un  atņemšana. 

 

 

   1. Strazds diennaktī var nolidot 1230 km, bet piekūns - par 470 km vairāk. Cik 

kilometru diennaktī var nolidot piekūns? 

 

2. Uzzīmē taisnstūri, kura platums ir 10 cm un garums 12 cm. Aprēķini 

taisnstūra perimetru! 

 

3. Izpildi darbības ( centies galvā)! 

 

a) 100 + 100 b) 1 000 + 1 000 c)1 000 + 9 000 

300 + 100 2 000 + 200 3 000 + 200 

2 100 + 900  10 000 + 1 000  12 000 + 8 000 

3 450 + 50 68 549 + 2 000 10 000 + 1 000 + 100 

 

4. Izpildi darbības rakstos! 

Saskaiti rakstos šādi! 

1. s o l i s   2. s o l i s   3. s o l i s   4. s o l i s 
                              

    1      1 1      1 1 1           
  3 6 8 7    3 6 8 7     3 6 8 7     3 6 8 7  
 + 1 3 5 4   + 1 3 5 4    + 1 3 5 4    + 1 3 5 4  

     1      4 1      0 4 1     5 0 4 1  
 

 

a) 2 000 + 5 040 b) 43 281 + 3 209 c) 3 524 + 5 243 

40 000 + 8 734 6 324 + 5 660 9 542 + 1 215 

7 010 + 1 405 5 128 + 1 760 7 080 + 1 505 

89 007 + 1 003 55 555 + 4 444  11 008 + 1 080 + 1 800 

 

    

  



5. Saskaiti! 

 

10 +  1 10 + 10 10 + 100 100 + 110 

100 + 1 100 + 10 100+ 100 1000 + 1100 

1000 + 1 1000+ 10 1000 + 100 10000 + 1100 

10000 + 1 10000 + 10 10000 + 100 100000+ 1100 

100000 + 1 100000 + 10 100000 + 100 100000 + 11000 

 

        

 

 6. Uz skaitļu stara pēc acumēra atzīmē skaitļus: 3, 6, 7! 

 ( 10 cm) 

 Pēc tam paņem lineālu un pārbaudi savu acumēru. 

 

7. izlasi tekstu un izpildi dotos uzdevumus! 

 Latvijas meži. 

Latvijas meži mūsu galvenā dabas bagātība. Pēc pēdējā kritērija mežu vērtība ir 

vislielākā. Tajā ietilpst tādi rādītāji kā klimata regulācija, skābekļa ražošana, ūdens 

regulācija, ūdens piegāde, erozijas kontrole, augsnes veidošanās, barības elementu 

aprite, ģenētiskie resursi, kultūras funkcija. No 1 ha var iegūt 190 m
3
 koksnes. Somijā 

no 1 ha iegūst tikai 100 m
3 
 koksnes. 2002. gadā izcirta 2 923 ha mežu, bet 2013. gadā 

jau izcirta 3 221 ha. Šie fakti liecina, ka mūsu mežu izciršana norit ļoti strauji ( dotie 

dati nav precīzi, jo katrā dokumentā uzrādīti citi skaitļi).  Ātrie mežu izciršanas tempi 

liecina tikai par to, ka arī mūsu zemē sagaidāmas klimata izmaiņas. 

1.Izlasi tekstu un pasvītro, cik m
3
 koksnes ieguva no 1ha mežu! 

2.Pasvītro ar divām svītrām, cik ha meža izcirta! 

3. Aprēķini, par cik ha palielinājusies izcirsto mežu platība! 

 

8. Māte saņēma algu 370 eiro. Par elektrību samaksāja 45 eiro,par dzīvokļa īri un   

komunālajiem pakalpojumiem samaksāja 135 eiro. Cik daudz naudas mātei atlika 

pārtikai? 

 

9. Tēvs iedeva Jēkabam 10 eiro kabatas  naudu, bet Andrim māte iedeva par 3 eiro 

vairāk. Cik naudas bija Andrim? 

  



10. Izpildi darbības saistītajā pierakstā!  

2 540 + (450 + 155) – 2 540 3000 : 3 + 3000 : 3 ∙ 3 

(2 540 + 450) + 155 – 2 540 4365 + 18 568 + ( 120 ∙ 4) 

100 000 + 10 + 100 + 1 000 300 768 – 768 + 479 

100 900 + 100 – 100 – 900 322 640 + 190 44 + 7366 

             

11. Uzzīmē taisnstūri, kura garums ir 7 cm, platums – 4 cm. Aprēķini taisnstūra 

perimetru! 

12. Atņem! 

100 - 1 100 - 40 100 - 80 

100 - 10 100 - 50 100 - 90 

100 - 20 100 -60 1000 - 10 

100 - 30 100 - 70 1000 -100 

 

13.uzdevums. 

1000 - 200 1000 - 600 100 - 10 1000 - 110 

1000 - 300 1000 - 700 1000 -10 10000 - 1100 

 

 

 

14.Izpildi darbības un pārbaudi rezultātu! 

 

 

120 

100 

20 + 100 

180 



15. Ieraksti trūkstošos skaitļus! 

1301  1303   1306 

 

 

 

16. Kā sauc katru no šiem leņķiem? Nosaki katra leņķa lielumu! 

 

     

 

 

……………………………  …………………………      ………………………… 

  

17. Veikalam pieveda 20 baķus auduma. Katrā baķī 50m auduma. Cik metrus auduma 

pieveda kopā? 

18.Nosauc ģeometriskās figūras! Nosaki, cik virsotņu katrai figūrai, cik malu katrai 

figūrai! 

 

 

 

  

 

 

Figūra:  ……………………………                      …………………………..                             ………………………. 

Malu skaits   ……………………                      …………………………                               ……………………….. 

Virsotnes:  …………………………                   ……………………………                            ………………………… 

 

  



19.Uzraksti vismazāko trīsciparu skaitli!  

   
 

 

20.Uzraksti vislielāko trīsciparu skaitli!  

   

 

 

21. Skolai nopirka 12 televizorus. Viena televizora cena 365eiro. Cik skola samaksāja 

par visiem televizoriem? 

22. Aprēķini x! 

1865 – x = 286 1880 + x= 2000 1000 – x = 560 
4840 – x = 640 X + 102 = 4562 5082 – x = 395 
1238 – x = 125 X – 234 = 890 560 + x = 2000 
1059 –x = 209 5672 – x = 495 4569 – x = 478 
 

23.uzdevums. 

2000 - 200 5000 - 238 6200 - 148 
4000 - 600 8000 - 562 9620 - 389 
7000 - 150 7000 - 1389 89020 - 9140 
8000 - 780 9000 - 6717 12600 - 3198 
 

24. Uzņēmējs vienā bankā noguldīja 97675 eiro, bet otrā bankā noguldīja 

par 2240 eiro mazāk. Cik daudz naudas noguldīja otrajā bankā? 

25. uzdevums.  

Atņem rakstos šādi! 

 

4979 - 1837 7856 - 3024 9768 - 4128 
5486 - 2355 7587 - 3454 9895 - 7476 
7899 - 6172 9766 - 1535 8979 - 7208 
9837 - 3724 5787 - 3252 3873 - 2560 

1. 
s 

s o l i s  2. s o l i s  3. s o l i s  4. s o l i s 
                        
  8 9 11    8 9 11    8 9 11    8 9 11  

 5 9 0 1   5 9 0 1   5 9 0 1   5 9 0 1  
- 
1 

 2 7 4  - 1 2 7 4  - 1 2 7 4    - 1 2 7 4  
     7     2 7     7 2 7    4 7 2 7  

                            



26.  Skola kopēšanai iegādājās 124 komplektus kopējamā papīra. Viens 

komplekts kopējamā papīra maksāja 2 eiro. Cik skola samaksāja par visiem 

kopējamā papīra komplektiem? 

27. Lielveikalam piegādāja 3890 maizes klaipus. Pirmajā dienā iztirgoja 

2787 maizes klaipus. Cik maizes klaipu atlika? 

28.uzdevums. 

1000 + x = 3000 X + 5600 = 10000 X + 1250 = 4000 
2000 + x = 5000 X + 1200 = 4500 1760 + x = 6320 
3000 + x = 8000 X + 5600 = 10500 4680 + x = 5000 
1020 + x= 2000 X = 1200 = 2820 X + 2345 = 5065 
 

 

29.Krišjāņa Barona „Latvju dainu” krājuma 1.daļā nodrukātas 5259 tautas dziesmas, 

otrajā daļā – par 2715 tautas dziesmām vairāk. Cik tautas dziesmas nodrukātas abās 

daļās kopā? 

 

30.  1800. gadā Latvijā bija 725 012 iedzīvotāju. 1900.gadā bija par 1 282 988 

iedzīvotājiem vairāk, bet 2000.gadā par 369 383vairāk nekā 1900. gadā. Cik 

iedzīvotāju Latvijā bija 1900. gadā? Cik iedzīvotāju bija Latvijā 2000.gadā?      

 

31.uzdevums. 

1137 - 249 5234 - 2456 9001 - 6899 7446 - 1768 
3237 - 1097 9345 - 1282 6897 - 3765 9918 - 9087 
2832 - 848 9475 - 899 7322 - 4814 7898 - 4977 

 

32. uzdevums. 

4785 + 2312 8348 + 1518 4307 + 4003 
3582 + 1275 1439 + 2034 5432 + 876 
2788 + 2314 3295 + 2052 8760 + 1562 
1095 + 2192 6835 + 3376 3303 + 6697 
 

 

33. Uzraksti vislielāko četrciparu skaitli! 



34. Saki ātri summas! 

              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

             

35. uzdevums. 

6700 + 1700 5600 + 1200 2100 + 8400 
3800+ 3200 8700 + 1900 1800 + 5300 
5500 + 2300 7200 + 1200 6200 + 2900 
3300 + 4600 4500 + 8200 7200 + 2800 
 

 

36. Noapaļo dotos skaitļus līdz desmitiem! 

 

34 ≈ 30 234 ≈ 230 456 ≈ 987 ≈ 
67 ≈ 567 ≈ 817 ≈ 341 ≈ 
82 ≈           382 ≈ 562 ≈ 809 ≈ 
79 ≈            479 ≈ 895 ≈ 599 ≈ 

 

37. Noapaļo dotos skaitļus līdz simtiem! 

 

234 ≈ 200 675 ≈700 720 ≈700 2987 ≈3000 
145 ≈ 397 ≈ 879 ≈ 4501 ≈ 
756 ≈ 411 ≈ 361 ≈ 3563 ≈ 
342 ≈ 908 ≈ 573 ≈ 9304 ≈ 

 

  

 

+10 

2 

5 
3 

50 

11 
10 



38. Noapaļo dotos skaitļus līdz desmitiem! 

 

78 ≈80 342 ≈340 954 ≈950 9865 ≈9870 
96 ≈ 879 ≈ 645 ≈ 9054 ≈ 
54 ≈ 195 ≈ 328 ≈ 3186 ≈ 
79 ≈ 786 ≈ 549 ≈ 7437 ≈ 
 

39. Noapaļo dotos skaitļus līdz simtiem! 

145 ≈ 348 ≈ 872 ≈ 
236 ≈ 570 ≈ 422 ≈ 
151 ≈ 409 ≈ 475 ≈ 
234 ≈ 277 ≈ 362 ≈ 

 

 



 

3.Reizināšana un dalīšana. 

1.Izpildi darbības! 

 

10 ∙ 2 10 ∙ 20 10 ∙ 200 20 ∙ 10 
100 ∙ 2 100 ∙ 20 100 ∙ 200 200 ∙ 20 

1000 ∙ 2 1000 ∙ 20 1000 ∙ 200 200 0 ∙ 20 
10000 ∙ 2 10000 ∙ 20  10000 ∙ 200 4000 ∙ 10 

 

2.uzdevums. 

10 ∙ 1 10 ∙ 10 10 ∙ 100 10 ∙ 1000 
100 ∙ 1 100 ∙ 10 100 ∙ 100 100 ∙ 1000 

1000 ∙ 1 1000 ∙ 10 1000 100 1000 ∙ 1000 
10000 ∙ 1 10000 ∙ 10 10000 ∙ 100 1000 ∙ 10 

 

3.uzdevums. 

 

243 ∙ 10 38 ∙ 100 2 ∙ 1000 59 ∙ 100 
3405 ∙ 10 489 ∙ 100 78 ∙ 1000 92 ∙ 10 

32567 ∙ 10 531 ∙ 100 30 ∙ 1000 896 ∙ 10 
4567 ∙ 10 563 ∙ 100 17 ∙ 1000 75 ∙ 100 

 

4.uzdevums. Izdali! 

20 : 10 200 : 100 2000 : 1000 50400 : 10 
400 : 10 3200 : 100 89000 : 1000 39000 : 100 
720 : 10 7200: 100 47000 : 1000 45200 : 10 
1040 : 10 5800 : 100 40000 : 1000 50000 : 100 

 

5.uzdevums. 

7920 :  3 9120 : 6 5300 : 6 1750 : 2 
9280: 9 5800 : 4 4200 : 5 1860 : 6 
2910 :3 4800 : 4 4800 : 6 2870 :7 
8840 : 9 1640 : 2 750 : 3 6480 : 8 

 

6.uzdevums. 

3 ∙ 300 200 ∙ 4 500 ∙ 2 4 000 ∙ 4 

300 ∙ 3 4 ∙ 200 2 ∙ 500 4 ∙ 4 000 

900 ∶ 3 800 ∶ 4 10 000 ∶ 2 16 000 ∶ 4 

900 ∶ 300 800 ∶ 200 10 000 ∶ 500 16 000 ∶ 400 



 

7.uzdevums. Salīdzini abus skaitļus divējādi! 

Par cik lielāks vai mazāks?         
 64 45 36 81 5 7 6 3 
 8 5 4 9 35 49 24 21 
Cik reižu lielāks vai mazāks?         

 

8.uzdevums. Pārbaudi vai zīmes  <; = ; > ieliktas pareizi! 

780 = 7080 430 > 340 50 > 50 6080 > 6085 
4005 =4005 10300 > 3010 1008 = 8001 9000 < 9009 
820 > 280 4801 < 5801 7240 < 7242 9080 < 9800 
3002 < 3000 3015 = 3012 5024 = 5024 1209 > 1207 
 

9.uzdevums.Savieno izteiksmes, kurām vienāda vērtības! 

200 −  1 151 −  50 100 +  99 
1000 +  1 800 −  200 98 +  3 

400 +  200 1003 −  2 800 ∶  2 
42 ∙ 2 200 ∙ 2 21 ∙ 4 

 

  



10. Izpildi darbības rakstos! 

Reizini šādi! 

1. s o l i s  2. s o l i s  3. s o l i s 

                  

   2    1 2     1 2    

  2 4 6   2 4 6    2 4 6   

 .   4  .   4   .   4   

    4    8 4    9 8 4   

 

843 ∙ 5 1308 ∙ 5 432 ∙ 12 
379 ∙ 6 409 ∙ 6 243 ∙ 13 
203 ∙ 8 5556 ∙ 7 301 ∙ 23 

1378 ∙ 4 3667 ∙ 5 507 ∙ 22 
 

 

11.  Izpildi darbības rakstos! 

Reizini šādi! 

1. s o l i s  2. s o l i s  3. s o l i s  4. s o l i s 
                        
  1      1      1        1  

 5 2 4    5 2 4    5 2 4      5 2 4 
.  2 3   .  2 3   .  2 3     .  2 3 

   2     7 2   1 5 7 2     1 5 7 2 
                  + 1 0 4 8 * 

                   1 2 0 5 2 
 

23 ∙ 32 14 ∙ 35                   74 ∙ 86 
                  42 ∙ 22 45 ∙ 24 48 ∙ 38 

31 ∙ 13 56 ∙ 34 75 ∙ 15 
42 ∙ 52 37 ∙ 56 63 ∙ 18 

 

12.Reizini! 

 

125 ∙ 4 245 ∙ 65 725 ∙ 34 
213 ∙ 7 683 ∙ 14 163 ∙ 91 
841 ∙ 3 435 ∙ 46 1775 ∙ 12 
333 ∙ 9 564 ∙ 27 5350 ∙ 23 

 

 

  



13. Izpildi darbības rakstos! 

 

200 : 2 400 : 8 800 : 5 
800 : 4 900 : 6 1000 : 4 
900 : 3 600 : 4 400 : 5 
600 : 3 700 : 5 4200: 4 
 

14. Izpildi darbības rakstos! 

180 : 2 480 : 8 4900 : 7 
450 : 5 560 : 7 3600 : 4 
240 : 6 450 : 9 3600 : 6 
420 : 7 720 : 8 2700 : 9 
 

15. Izpildi darbības rakstos! 

Dali šādi! 

1 8 9 2 0 : 8 = 2 3 6 5   
1 6             

 2 9            
 2 4            

  5 2           
  4 8           

   4 0          
   4 0          

    0          
 

216 : 3 728 : 4 555 : 3 
426 : 6 496 : 8 336 : 6 
375 : 3 726 : 3 525 : 5 
964 : 4 948 : 4 819 : 9 

 

16. Izpildi darbības rakstos! 

 

2403 : 3 4436 : 4 4028 : 4 
6012 : 6 5416 : 2 7230 : 6 
8136 : 4 6565 : 5 9027 : 3 
7515 : 5 5715 : 3 5155 : 5 
 

 

 

 

 



 

 

17. Izpildi darbības! 

350 : 25 270 : 18 713 : 23 
950 : 25 441 : 21 697 : 17 
800 : 50  816 : 16 688 : 16 
630 : 35 984 : 24 988 : 19 
 

18.Aprēķini x! 

𝑋 ∶  20 =  400 525 ∙ 𝑥 = 3150 𝑋 ∙ 13 = 1300 
760 ∶  𝑥 =  190 𝑋 ∙ 28 = 3528 12 ∙ 𝑥 =  240 
𝑋 ∶  3 =  2004 8136 ∶  𝑥 =  4 23 ∙ 𝑥 =  276 

964 ∶  𝑥 =  241 𝑋 ∙ 34 = 170 46 ∙ 𝑥 =  552 
 

19. Izpildi darbības! 

2864 : 16 1312 : 14 8602 :34 
4878 : 18 1581 : 31 1581 :31 
8602 : 34 1932 :42 6120 :36 
4004 : 11 1426 :23 1813 49 
 

20. Izpildi darbības! 

1) 386 +  493 – (725 –  486) 

2) 53 ∙ 16 – (324 +  156) 

3) 648 ∶ 72 +  183 4 – (997 –  739) 

4) 328 ∶ 4 + (842 –  745) 
 

21. Trīs kastēs 384 kg ābolu, otrā kastē bija tikpat. Trešajā kastē par 30 kg vairāk nekā 

pirmajā kastē. Cik kg trešajā kastē? 

22. Zemnieks iesēja 96 ha rudzu, bet kviešus 4 reizes vairāk. Cik ha iesēja kviešus? 

 

23. Izpildi darbības! 

2174 ∙ 23 5312 ∙ 56 8989 ∙ 12 3907 ∙ 65 
4098 ∙ 37 4838 ∙ 89 7773 ∙ 16 4765 ∙ 28 
6971 ∙ 74 9872 ∙ 46 4584 ∙ 27 1289 ∙ 47 

 

 



 

4.Daļas. 

 

1.uzdevums. Salīdzini daļas ( <; =; >)! 

 

Piemērs: 
𝟏

𝟐
 >

𝟏

𝟓
 

 

 
1

4
     

2

4
 

9

12
     

7

12
 

7

7
      

5

5
 

5

23
     

12

23
 

 
5

6
     

3

6
 

5

10
      

2

10
 

24

25
     

19

25
 

21

32
      

23

32
 

 
7

9
      

9

9
 

4

6
         

3

6
 

5

8
        

5

8
 

78

96
       

81

96
 

 
3

7
      

6

7
  

8

9
          

8

8
 

19

100
      

10

100
 

42

61
        

52

61
 

 
 

2.uzdevums. Salīdzini (<; =; >)! 

 

 

 

 

 

 

 

5

10
      

5

8
 

8

9
     

8

11
 

2

3
     

2

5
 

10

10
     

10

100
 

 
3

8
        

3

4
 

9

10
     

9

13
 

5

9
     

5

6
 

53

67
       

53

67
 

 
6

7
        

6

9
 

6

9
        

6

11
 

32

56
    

32

34
 

18

19
      

18

91
 

 
4

5
         

4

4
 

11

12
       

11

14
 

78

93
      

78

97
 

45

100
      

45

100
 

 



3. Pārveido neīstu daļu jauktā skaitlī! 

Piemērs:  
𝟏𝟎

𝟐
 = 𝟓 

 

10

5
 

 

24

7
 

32

4
 

8

5
 

 

24

12
 

35

12
 

12

3
 

 

100

10
 

24

4
 

16

7
 

 

9

2
 

72

6
 

 

4. Pārveido jauktu skaitli daļā! 

Piemērs: 𝟏
𝟏

𝟐
=

𝟑

𝟐
 

 

2
1

2
 

 

44
5

6
 3

1

4
 

10
2

5
 

 

41
1

2
 7

2

7
 

45
1

2
 

 
15

5

6
 22

1

6
 

11
4

8
 

 

6
6

9
 16

1

4
 

 

5. Andrim bija 256 centi. Veikalā viņš par pirkumiem izdeva 
1

4
 daļu no visas naudas. Cik 

centu Andrim atlika? 

6.  Skola iegādājās planšetdatorus par 2000 eiro. Viena datora cena 500 eiro. Cik 

datorus skola nopirka? 

7. 500 kg cukura sabēra maisos. Katrā maisā iebēra 
1

5
  daļu cukura. Cik maisos sabēra 

cukuru?  



 

8. Ar „+”  atzīmē, kura īsta daļa, kura neīsta daļa! 

Daļa Īsta Neīsta 
6

2
 

 

  

3

7
 

 

  

12

9
 

 

  

7

9
 

 
 

  

 

9. Dotos skaitļus ieraksti tabulā! 

2
4

6
;   

12

7
 ;   

5

7
;    

5

9
;   12

1

4
;    

7

10
;   

12

3
 ;   

5

8
 ;    

9

23
 ;    

5

4
 

Īsta daļa Jaukts skaitlis Neīsta daļa 
 
 
 

  

 
 
 

  

 
 
 

  

 



 

10.Saskaiti daļas! 

Piemērs:   
𝟏

𝟓
+

𝟐

𝟓
=

𝟑

𝟓
 

 

 

4

7
+

2

7
 

 

3

4
+

1

4
 

10

23
+

6

23
 

9

11
+

1

11
 

5

6
+

1

6
 

 

3

9
+

2

9
 

14

46
+

14

46
 

12

100
+

80

100
 

5

10
+

1

10
 

 

5

9
+

3

9
 

20

25
+

2

25
 

72

80
+

8

80
 

5

8
+

2

8
 

 

3

12
+

6

12
 

12

16
+

2

16
 

1

100
+

99

100
 

 

11.Atņem daļas! 

Piemērs: 
𝟔

𝟕
−

𝟐

𝟕
=

𝟒

𝟕
 

 

8

9
−

5

9
 

 

7

9
−

4

9
 

9

13
−

4

13
 

55

100
−

40

100
 

12

24
−

10

24
 

 

8

22
−

3

22
 

7

32
−

4

32
 

24

55
−

24

55
 

5

6
−

5

6
 

 

16

18
−

12

18
 

11

12
−

10

12
 

45

69
−

20

69
 

6

7
−

3

7
 

 

20

40
−

10

40
 

9

27
−

7

27
 

16

25
−

12

25
 

 

 

 

 

 



12.Izpildi darbības! 

Piemērs: 𝟐 +
𝟏

𝟑
 

 

 

1 +
1

2
 

 

2 +
10

30
 3

1

2
+ 2 7

1

6
+

1

6
 

3 +
2

6
 

 

8 +
4

8
 6 + 2

1

5
 

2

4
+ 9 

2 +
5

7
 

 

6

9
+ 4 

8

12
+ 1

1

12
 5 +

2

5
 

5 +
2

3
 

 

7

8
+ 8 

6

12
+ 2

1

12
 1 +

8

15
 

 

 

 

13.uzdevums. Salīdzini ( <; =; >) ! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 𝑢𝑛 
2

6
 

 

1

8 
𝑢𝑛 1 

3

5
 𝑢𝑛 

1

5
 

8

100
 𝑢𝑛 

8

10
 

3

7
 𝑢𝑛 2

1

3
 

 

7

10
 𝑢𝑛 

7

8
 

4

7
 𝑢𝑛

3

7
 

2

6
 𝑢𝑛 1

2

6
 

7
1

4
 𝑢𝑛 4

1

4
 

 

4

5
 𝑢𝑛 2

4

5
 

6

7
 𝑢𝑛 

6

9
 

5

10
 𝑢𝑛

7

 10
 

3 

5
𝑢𝑛 

3

8
 2

3

4
 𝑢𝑛 1

3

4
 5 𝑢𝑛 

5

6
 

37

100 
𝑢𝑛 

89

100
 



14. uzdevums. Ieraksti lodziņā atbildes! 

Uzraksti ar cipariem: seši tūkstoši trīs simti četri  

Vai summa 
3

5
+

2

5
=1 pareiza?  

Aprēķini 9% n0 900  

Izdali 200: 10  

Uzraksti izteiksmi simts dalīt ar 5 pluss 20  

Izsaki 2ha kvadrātmetros.  

Noapaļo 314 līdz pilniem desmitiem  

Uzraksti ar romiešu cipariem 28  

 

15.uzdevums. Salīdzini! (<;=;>)! 

3100 un 2900 

1 800 000 un 2 000 000 
3

4
 un 

3

5
  

7

12
 un 

4

12
 

 

16.uzdevums. Saskaiti rakstos! 

4356 + 2054 289 + 1872 230046 + 876 
8975 + 1234 4567 + 432 901465 + 20706 
9725 + 345 1080 + 2329 879742 + 10000 
 

17.uzdevums. Uzzīmē trijstūri un aprēķini perimetru! Lielumus izvēlies pats! 

 

18.uzdevums. 

Uzzīmē leņķus 300, 1200 , 900, 1800 ! 

 

19. Uz papīra lapas atzīmē 2 punktus. Caur abiem punktiem uzvelc taisnes, cik 

vari! 

 

20. Uzzīmē visus taišņu veidus kādus zini! 

 

21. Uzzīmē vienādsānu, vienādmalu un dažādmalu trijstūrus! 

 

22.uzdevums. 

Dacei bija 10 eiro . Par zīmuli viņa samaksāja 20 centus, par burtnīcām - 1 eiro  

20 centus, par dzēšgumiju - 40 centus. Cik naudas Dacei atlika? 

 

  



23. Aprēķini daļu no skaitļa! 

Piemērs: 
𝟐

𝟓
 𝒏𝒐 𝟐𝟓𝟎 = 𝟐𝟓𝟎 ∶ 𝟓 ∙ 𝟐 = 𝟓𝟎 ∙ 𝟐 = 𝟏𝟎𝟎 

 

2

3
𝑛𝑜390 

3

4
𝑛𝑜 244 

2

8
𝑛𝑜400 

1

4
𝑛𝑜100 

4

5
 𝑛𝑜 750 

2

7
𝑛𝑜175 

2

6
𝑛𝑜360 

1

10
𝑛𝑜100 

5

6
𝑛𝑜510 

1

7
𝑛𝑜490 

3

5
𝑛𝑜1000 

4

7
𝑛𝑜385 

 

24. Andris 1km var noiet 
1

6
  no 1 stundas. Cik km Andris noies 3 stundās? 

 

25. Māte Lienei iedeva 20 eiro naudas.  
4

5
  no naudas Liene iztērēja lielveikalā 

„Maxima”. Cik daudz naudas viņai atlika? 

 

26. Uzzīmē taisnstūri, kura platums 2cm un garums 5 cm. Sadali 5 vienādās daļās! 

Iekrāso  
2

5
 ! 

 

27. Paņem krāsaino papīru un izgriez loksnīti 1cm platu un 10 cm garu! Iekrāso 
3

10
  

daļas! 

 

28. Pārveido daļas decimāldaļās! 

1

2
=

10
 

1

5
=

10
 

1

4
=  

1

8
=  

 

  

29. Atrisini! 

 

18
2

3
− 5

1

3
 15

8

9
− 6

5

9
 6

7

24
− 3

2

24
 54

37

68
− 40

28

68
 

25
4

5
− 4

1

5
 27

12

15
− 8

11

15
 10

5

8
− 3

3

8
 67

54

89
− 55

45

89
 

9
6

7
− 5

4

7
 23

15

20
− 6

12

20
 7

12

26
− 2

10

26
 100 −

3

9
 

 



30. Strādnieks pirmajā dienā veica 
4

9
 daļas no visa veicamā darba. Otrajā dienā viņš 

paveica 
3

9
  daļas no visa veicamā darba. Kāda daļa vēl atlika? 

 

31. Veikals pirmajā dienā ietirgoja 
2

5
  daļas no paredzētās naudas summas. Otrajā 

dienā ietirgoja 
1

5
 daļu naudas. Kāda daļa vēl jāietirgo? 

 

32.Atrisini! 

 

1 −
1

2
 1 −

4

7
 1 −

10

15
 

1 −
3

4
 1 −

3

8
 1 −

12

15
 

1 −
2

5
 1 −

4

9
 1 −

15

20
 

1 −
4

5
 1 −

3

12
 1 −

17

21
 

 

 

 

33. Uzzīmē taisnstūri 6cm garu un 1cm platu. Sadali 6 vienādās daļās! Vienu daļu 

iekrāso sarkanu, divas daļas iekrāso zilas! Uzraksti kāda daļa palika neiekrāsota! 

 

34. Uzzīmē kvadrātu, kura mala ir 8cm gara. Sadali četrās vienādās daļās! Iekrāso 

vienu daļu un pieraksti kādu daļu iekrāsoji! 

 

35. Sareizini! 

Piemērs: 
𝟏

𝟐
∙ 𝟐 =

𝟏 ∙𝟐   

𝟐
=

𝟐

𝟐
= 𝟏 

 

2

3 
∙ 2 2 ∙

5

6
 

5

8
∙ 4 3 ∙

2

6
 

7

15
∙ 4 

 
2

5
∙ 4 

6

8
∙ 4 5 ∙

7

12
 

8

9
∙ 2 

6

14
∙ 6 

 
3

7
∙ 3 

3

9
∙ 5 

4

5
∙ 2 

1

9
∙ 7 

1

4
∙ 8 

 
 

  



36.Izdali! 

Piemērs: 
𝟐

𝟖
: 𝟒 =

𝟐

𝟖 ∙𝟒
=

𝟐

𝟑𝟐
 

 
 

2

3
: 2 

3

4
∶ 2 

2

7
∶ 5 

7

8
∶ 4 

 
1

2
∶ 3 

1

4
∶ 3 

4

7
∶ 7 

3

10
∶ 5 

 
3

6
∶ 4 

4

5
∶ 6 

5

7
 : 8 4:

4

5
 

 
 

 

37.Izdali! 

Piemērs: 
𝟏

𝟐
: 

𝟐

𝟒
=

𝟏 ∙ 𝟒

𝟐 ∙ 𝟐
=

𝟒

𝟒
= 𝟏 

 

 

1

3
∶  

2

3
 

3

4
: 

1

6
 

2

9
 ;  

2

4
 

3

5
∶  

6

10
 

2

8
∶  

1

4
 

7

9
∶  

1

3
 

6

11
∶  

2

7
 

5

7
∶  

1

2
 

2

5
∶  

5

6
 

3

7
∶  

1

4
 

5

6
∶  

5

6
 

2

3
∶  

3

4
 

 

  



38.Sareizini! 

Piemērs: 
𝟐

𝟓
∙

𝟏

𝟐
=

𝟐 ∙𝟏 

𝟓 ∙ 𝟐  
=

𝟐

𝟏𝟎 
 

 

 

1

2
 ∙  

4

6
 

2

7
∙

2

4
 

6

8
∙

3

9
 

4

7
∙

6

8
 

 
4

5
 ∙  

1

4
 

3

8
∙

3

5
 

2

7
∙

4

5
 

2

5
∙

1

7
 

 
5

6
 ∙

2

3
 

2

5
∙

1

9
 

1

6
∙

3

5
 

5

9
∙

4

5
 

 
 

39.Lidojums līdz Londonai jūlijā maksāja 240 eiro, bet maijā maksāja  3 reizes lētāk. 

Cik maksāja maijā lidojums līdz Londonai? 

 

40. Meitai ir 12 gadi, bet mātei 3 reizes vairāk. Cik gadu mātei? Par cik gadiem māte 

vecāka nekā meita? 

 

41. Uzvalks maksā 120 eiro. Krekls maksā 4 reizes mazāk. Cik maksā krekls? 

  



5.Decimāldaļskaitļi 

 

1.Uzraksti kā decimāldaļskaitli! 

Piemērs:  
𝟐

𝟏𝟎
=0,2;       

𝟒

𝟏𝟎𝟎
= 𝟎, 𝟎𝟒 

 
7

10
  ;  

25

100
 ; 

8

100
 ; 

56

1000
 ; 

17

1000
 ; 

8

1000
 ; 

6

100
 ; 

4

10
 

 

2.Uzraksti kā daļu! 

 

4,24 ;  120,07 ; 0,35 ; 87, 002 ;  3,12 ; 0,34 ; 0,201;  7, 12 

3.Izlasi! 

1,1 9,6 2,15 
3,2 10,8 13,06 
2,3 14,9 6,24 
5,4 0,7 7,5 
 

4.Izlasi! 

0,4 7,25 16,048 
0,28 0,09 6,007 

0,543 0,95 0,306 
3,076 2,125 0,375 

 

5.Izlasi! 

25,06 5,024 6,1 37,2 
4,9 0,075 24,04 9,308 
10,008 3,65 135,004 0,752 
0,305 0,001 48,05 8,003 
 

6.Izpildi darbības rakstos! 

4, 04 + 12, 12 
 

3,067 + 5,39 128,04 + 7,5 9,04 + 0, 56 154,07 + 7, 008 

101, 01 – 1,01 32,14 – 2,14 245,346 – 45,06
  

398,345 – 98, 005 34,007 – 0,82 

0,34 + 1, 203 1,2345 + 0,9 1,89 – 0,8 0,78 – 0,06 0,894 – 0,231 
 

7. Andris nogāja 10km garu ceļu 3 stundās. Cik stundās viņš nogāja 1km? 

 



8.Pārveido! 

 

2h = ……min  6min = ………s 4d. = …………h 120min = …………..h 

8h = ………min 10min= ……..s 2d = …………h   24mēn. = ………….g 

 

9. Autobuss izbrauca no Rīgas autoostas plkst. 10 30. Cēsu autoostā iebrauca plkst. 

1230. Cik ilgi autobuss brauca? 

 

10. Salīdzini decimāldaļskaitļus! 

76,4 un 78,5 1,09 un 2,09 0,234 un 0,342 
5,879 un 8,579 23,85 un 24,76 0,078 un 0,78 
0,003 un 0,03 2, 04 un 2,4 9,678 un 7, 678 
0,2 un 0,25 8, 001 un 8,01 0,465 un 0,0465 
 

11.Riekstiņu ģimene iegādājās elektropreces. Televizoru par 456,38 eiro, mikroviļņu 

krāsni par 86,74 eiro, tējkannu par 24,69 eiro. Cik daudz naudas izdeva Riekstiņu 

ģimene?  

12.Palielini 10 reizes! 

a) 0,45; 0,07; 0,12; 13,4; 1,5; 0,25; 0,6; 10,57; 0,2; 0,32. 

b) 0,8; 9,62; 13,007; 1,001; 0,71; 11,8; 0,08; 2,986; 110,9; 0,904.  

13.Palielini 100 reizes! 

a) 1,92; 7,2; 33,6; 0,4; 11,01; 16,7; 22,9; 0,13; 0,3; 15,8. 

b) 1,5; 2,04; 2,9; 4,18; 3,9; 0,2; 0,1; 97,03; 0,47; 6,49; 0,11. 

 

14. Kilograms putraimu maksā 0,86 centus! Cik maksā 0,5 kg putraimu? 

 

15. Izpildi darbības! 

4,25 – 1,12 3,3 – 0,6 3,63 – 0,13 
7,55 – 4,53 5,6 – 0,9 50,99 – 25, 77 
8,84 – 5,04 12,2 – 3,7 36,98 -18, 59 
7,68 – 4,33 9,75 – 3,74 29,8 – 11,5 

 

 



16. Izpildi darbības rakstos! 

3 + 0,03 1, 06 + 2, 12 12, 24 + 2, 34 
2 + 0,5 5, 97 + 0, 03 18, 06 + 1, 2 
4 + 0,79 4, 56 + 0,007 23, 23 + 0, 012 
9 + 0, 08 3, 05 + 2, 26 11, 02 + 0, 134 
 

17. Izpildi darbības rakstos! 

0, 5 – 0,2 10, 08 – 7, 04 16, 884 - 0, 004 
0,23 – 0,03      24, 12 – 4, 1 0, 789 – 0, 007 
2, 16 – 2, 1      7, 145 -0, 14 0, 564 – 0, 504 
0, 134 – 0, 004 23, 008 – 20, 1 0,234 – 0,03 

 

18. Izpildi darbības rakstos! 

19, 04 + 1, 16 0, 769 – 0, 329 0, 834 – 0, 506 
20, 89 – 0, 89 0, 901 + 0, 021 12, 09 – 10, 07 
28, 008 – 8, 02 0, 4 + 0, 267 349, 04 + 123, 26 
0, 987 + 0, 013 9, 34 – 7, 06 705, 09 + 15, 11 
 

19. Izpildi darbības rakstos! 

5,4 -0,57 8,403 – 0,201 7,59 – 0,381 
7,2 – 3,51 3,519 – 1,704 11,9 – 3,411 
6,6 -5,98 71,223 – 37,937 5,451 – 0,23 
1,544 – 0,323 114,05 – 0,96 10,213 – 7,408 
 

20. Saskaiti rakstos! 

0,5 + 0,3 0,6 + 0,4 4,1 = 0,7 
0,7 + 0,2 5,1 + 3,8 15,6 + 9,1 
0,4 + 0,4 7,4 + 1,8 19,2 + 3,4 
9,7 + 18,4 9,6 + 0,4 30,3 + 6,4 
 

21. Saskaiti rakstos! 

7,99 + 3,27 1,256 + 8,16 13,407 + 4,83 
52,75 + 3,85 3,73 + 4,01 95,68 + 30, 04 
725,28 + 49,72 9,101 + 19,06 44,2 + 0,78 
97,39 + 71,86 0,808 + 24,12 9,229 + 0,77 
 

  

 



22. Aprēķini decimāldaļskaitli! 

0,1 no 100 0,9 n0 500 0,12 no 800 
0,5 no 50 0,6 no 240 0,03 no 400 
0,2 no 80 0,01 no 700 0,9 no 500 
0,4 no 20 0,3 no 300 0,09 no 500 
 

23. Taisnstūra veida dārza garums 45,8 m, bet platums 32,4 m. Cik garš žogs vajadzīgs 

dārzam? 

24. Kastē safasēti  3 kg šokolādes cepumu. Viens kilograms cepumu  maksā 4,98 eiro. 

Cik jāmaksā par 3 kg cepumu? 

 

25.Izdali!  

2 : 5 3 : 4 4 : 5 12 : 6 
1 : 3 1: 4 8 : 10 6 : 12 
4 : 6 2 : 8 8 : 9 20 : 100 
10 : 100 5 : 10 6 : 7 4 : 100 
 

26. Ģimene pavasarī izstādīja 15 kg kartupeļu. Rudenī novāca 3reizes vairāk. Cik 

kilogramu kartupeļu novāca rudenī? 

 

27. Skolēns vasarā strādāja 36 dienas pie zemnieka un nopelnīja 368 eiro. Cik daudz 

skolēns nopelnīja dienā? 

 

 

 

 

 

 

 

  



6.Procenti. 

 

Iegaumē! 

Viena simtdaļa ir viens procents (0,01=1%). Cik simtdaļu, tik procentu. 
 

1.Izlasi! Izsaki procentos! 

a) 
2

100
  ; 

50

100
  ;   

6

100 
  ;  

12

100
  ;  

9

100
  ;   

 27

100
  ; 

14

100
  ;  

15

100
  ;  

3

100
  ;  

11

100
 

 

b) 
46

100
  ;  

87

100
  ;  

34

100
  ;  

18

100
  ;  

65

100
  ;  

7

100
  ;  

40 

100
  ;  

58

100
  ; 

21

100 
  ;  

20

100
 

 

2. Izlasi! Izsaki simtdaļās! 

 

a) 8% ;  93% ;  74% ;  21% ;  39% ;  80% ; 100% ;  17% ; 64% ; 7% 

b) 60% ; 89% ; 23% ;  8% ; 15% ;  46% ; 12% ;  88% ;  3% ;  10% 

 

3. Dotos skaitļus izsaki procentos! 

0,01 = 1% 0,14= 14% 0, 2 =20% 1,12 = 112% 
0,07 =  0,12=  0,9 =  2,45 = 
0,06 = 0, 23= 0,4 =  3,06 = 
0,03 = 0,68 = 0,5 = 12,23 = 

 

4. Dotos procentus izsaki decimāldaļskaitļos! 

1% = 0,01 10% = 0,1 46% = 0,46 100% = 1 
2% =  20% =  13% = 1,12% = 
4% =  30% =  28% =  2,16% =  
7% =  40% =  72% = 6,14% =  
 

 



5. Uzraksti citādi! 

o Skolā no visiem skolēniem 4%   ir meitenes; 

o 8.klasē  no visiem skolēniem  
2

100
   mācās labi un teicami; 

o No skolas parka teritorijas 14 % aizņem rotaļu laukums! 

 

6. Uzraksti procentos! 

0,0 1 =1% 0,08 = 0,09 = 0,05 = 0,04 = 
0,87=  0, 19 = 0,24= 0,32 = 0,25 = 
0,98= 0, 84 = 0,85 = 0,43 = 0,51 = 
0,12= 0, 59 = 1,14 = 1,01 = 12.54  

 

7. Katru mēnesi māte nopelna 360 eiro. No algas mātei jāsamaksā 23% liels ienākumu 

nodoklis. Cik lielu ienākumu nodokli māte maksā mēnesī? 

 

8.Pirms cenu pazemināšanas kurpes maksāja 86 eiro. Cik kurpes maksāja pēc tam, kad 

cenu samazināja par 20%? 

 

9.Aprēķini! 

 

 
Piemērs: 𝟑% 𝒏𝒐 𝟗𝟎𝟎 =  𝟗𝟎𝟎 ∶ 𝟏𝟎𝟎 ∙ 𝟑 =  𝟗 ∙ 𝟑 =  𝟐𝟕 
 

 

 

2% no 80  12% no 120 21% no 400 
7% no 280 15% no 450 5% no 500 
3% no 120 30% no 930 61% no 230 
9% no 900 49% no 240 38% no 1000 

 

10.Aprēķini x! 

𝑷𝒊𝒆𝒎ē𝒓𝒔:  𝟐% 𝒏𝒐 𝒙 =  𝟖   
𝑿 =  𝟖 ∶  𝟐 ∙ 𝟏𝟎𝟎 =  𝟒𝟎𝟎 

𝑿 =  𝟒𝟎𝟎 
 

 

2% no x = 20 1% no x = 5 3% no x = 300 
4% no x = 16 23% no x = 200 5% no x = 40 
8% no x = 32 45% no x = 225 1% no x = 30 
6% no x = 48 60% no x = 840 25% no x = 25 



Romiešu cipari. 

Skaitļus var uzrakstīt ar arābu cipariem un var uzrakstīt ar romiešu cipariem. 
 

Romiešu cipari I v X L C D M 
Arābu cipari 1 5 10 50 100 500 1000 

 

1. Uzraksti ar romiešu cipariem! 

 

3 12 21 
7 15 24 
9 17 26 

 

2. Uzraksti ar arābu cipariem! 

 

II IX XIX 
VI XII XXV 
IV XVI XL 

 

3. Uzraksti ar romiešu cipariem! 

 

43 72 67 
56 110 1010 
90 900 800 

 

4. Uzraksti ar romiešu cipariem! 

 L VII CD 
CL LXII XIV 
XXV DX XCIX 



5. Uzraksti šodienas datumu ar romiešu cipariem! 

 

6. Uzraksti ar romiešu cipariem! 

 

1. janvāris, 4. maijs, 25. Marts, 14. jūnijs, 21. jūnijs, 24. decembris, 31.decembris. 

 

7. Uz dažiem senajiem namiem pilsētā var izlasīt namu celšanas datumus 

uzrakstītus ar romiešu cipariem. Kurā gadā uzceltas šīs mājas? 

 

a) MCMV 

b) MDCCCLXIV 

c) MDXCI 

d) MCMLXXIII 



Ģeometrija 

 

 

1. Kādas līnijas redzamas attēlā? 
 

a 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
2. kā sauc taisnes, kuras redzamas attēlā? 

 

 
 

                                                                

 
 

 
 
 
 

 

 
 

3. Uzzīmē perpendikulāras taisnes! 
 

4.Kādās mērvienībās mēra klases garumu? Kādās mērvienībās mēra  

attālumu starp pilsētām? Kādās mērvienībās mēra zīmuļa garumu?  
 
5. Uzzīmē staru, nogriezni ( garumu izvēlies pats)! 
 
6. Uzzīmē lauztu slēgtu līniju! 

 

7. Uzzīmē taisnstūri 5cm garu un 4cm platu. Aprēķini tā perimetru! 

b 

c 

a 

A A B 

D C 

b 

m 

n 



 

8. Uzzīmē 3 nogriežņus. Pirmo – 4cm garu, otro -  par 1 cm garāku, trešo – par 2 cm 

īsāku nekā pirmo nogriezni! 

9. Uzzīmē nogriezni, kura garums ir 8 cm, otro nogriezni 2 reizes garāku! 

 

10.  Kā sauc attēlā redzamās figūras! 

 

 

 

 

 

……………………………………………………………        …………………………… 

 

 

11.Aprēķini lauztas līnijas AB garumu! 

 

A 

 

 

      B 

 

12. Izmēri sola virsmas garumu un platumu. Aprēķini sola virsmas perimetru! 

13. Nosauc priekšmetus, kuriem ir taisnstūra forma, kvadrāta forma!  

14. Uzzīmē lauztu līniju, kas sastāv no trīs nogriežņiem! 

15. Kādās vienībās mēra grāmatas garumu, klases garumu,  attālumu starp  pilsētām! 

16. Uzzīmē staru 3cm, 5cm, 8cm! 

17. Uzzīmē taisnstūri, kura garums 5cm un platums – 3 cm. Aprēķini perimetru!   

Aprēķini Laukumu! 

  

A B 

D N 

K L 

C M 



18.  Kā sauc attēlā redzamās figūras? 

 

  

 

……………………………..    ………………………….  …………………………………. 

19.Uzzīmē trijstūri, kura malu garumi ir: 3cm, 4cm, 6cm!  

20.Izmēri dotā trijstūra malu garumus un aprēķini perimetru! 

 

 

 

 

  

21. Taisnstūrveida sakņu dārza garums 600m, platums 2 reizes mazāks. Aprēķini dārza 

laukumu! 

22.Vēro doto figūru un atbildi uz jautājumiem! 

     A          B 

 

 

C 

D 

a) Kā sauc attēlā redzamo figūru? ……………………………………………………… 

b) Cik malu šai figūrai? ………………………………………………………………………. 

c) Cik leņķu šai figūrai? ……………………………………………………………………… 

d) Cik virsotņu daudzstūrim? ……………………………………………………………. 

 

23.Uzzīmē sešstūri, kura malu garumi vienādi – 3cm! Nosauc, cik virsotņu, cik malu,    

cik leņķu! 

  



24.Cik liels taisnstūra laukums ( izskaiti rūtiņas)! 

                            
                            

                            
                            

                            

                            
                            

                            
                            

                            

                            
                            

                            
                            

                            
                            

 

 

25.Salīdzini doto valstu platības! 

Nosaukums Platība ( tūkstošos km2) 
ASV 
Lielbritānija 
Francija 
Indija 

9363 
244 
551 
3288 

 

Kurai valstij ir vislielākā platība? ………………………………………………………………………. 

Kurai valstij ir vismazākā platība? ……………………………………………………………………. 

 

26.Aprēķini perimetru un laukumu!  

Garums Platums Perimetrs Laukums  
23cm 14cm   

12m 100cm   
40m 1200cm   

10dm 4cm   

 



27.Kā sauc attēloto figūru?         

  

 

 

 

 

 

 

28. Izmantojot mērlenti, izmēri dažādu apaļu priekšmetu apkārtmēru! 

29. Uzzīmē riņķa līniju, kuras rādiuss ir 3cm!  

30. Uzzīmē riņķa līniju, kuras diametrs ir 6cm!  

31. Uzzīmē riņķi un novelc tajā hordu AB! Iesvītro sektoru, kuru norobežo  

horda AB un loks AB! 

 

32. Uzraksti katra leņķa veidu! Izmēri leņķus! Ieraksti katra leņķa lielumu! 

A        P         M  

 

 B            C  K          L          R            N 

…………………………………..     ……………………………..   ………………………… 

…………………………………..     ………………………………   ………………………… 

33. Uzraksti katra leņķa veidu! Izmēri leņķus! Ieraksti katra leņķa lielumu! 

 

A         V    

 

 

 

P . O 

D 

E 
F 

T K 


